FEDERAZIONE ITALANA RUGBY

GRUPPO ARBITRI  ABRUZZESE

                                    Vademecum del dirigente

Il presente documento non ha alcun carattere d’ufficialità ed  è stato redatto al solo scopo di fornire un supporto pratico ai dirigenti e di rendere agevole e collaborativo il rapporto con il direttore di gara designato. 

Gli unici documenti formalmente validi sono il Regolamento dell’attività sportiva (RAS), il Regolamento di gioco e lo Statuto.

PRIMA della partita

Omologazione del campo: affiggerla dietro la porta dello spogliatoio dell’arbitro, rammentando che ogni indebita variazione ne compromette la validità.

Medico: la sua presenza per tutta la durata della gara, è indispensabile per l’inizio e la disputa della stessa.

La Società ospitante ha comunque ulteriori 30 minuti, a decorrere dall’orario fissato per l’inizio della gara, per ovviare alla sua eventuale assenza

L’eventuale assenza a gara iniziata ne determina la fine anticipata.

Anche per le gare amichevoli, oltre che la richiesta scritta dell’arbitro, è necessaria la lista gara e il medico. 
Lista gara: i giocatori in essa indicati devono essere tutti tesserati (nel giorno della partita) per la Federazione Italiana Rugby.

In caso di assenza del cartellino, è possibile autocertificare (vedi paragrafo successivo “Accompagnatore”) che il giocatore è regolarmente tesserato, nell’apposito spazio in fondo alla lista gara (Mod B). 

Va consegnata, completa in ogni sua parte, almeno 20’ prima dell’inizio dell’incontro e deve indicare almeno 12 giocatori regolarmente tesserati, altrimenti la gara non verrà disputata.

A partita iniziata si continuerà a giocare fino a quando entrambe le squadre abbiano almeno 6 giocatori in campo (con 5, alla prima Mischia Ordinata, la squadra non avrebbe il giocatore che possa introdurre il pallone).

Accompagnatore: il tesserato che firma la lista gara di una squadra, garantisce la veridicità di quanto dichiarato e pertanto dovrà necessariamente essere tesserato per quella Società e maggiorenne, in quanto assume tutte le eventuali responsabilità per dichiarazioni mendaci, errori e omissioni. 

In caso di sua mancanza, la lista gara può essere firmata dal capitano della squadra, ma sempre a condizione che sia maggiorenne.
Nel caso in cui non ci sia un tesserato maggiorenne della Società e il capitano della squadra sia un minorenne la partita non può avere inizio.

L’accompagnatore di entrambe le squadre può sedere in panchina.

Addetto all’arbitro, così come l’accompagnatore, deve essere maggiorenne e  tesserato per la Società e ha il compito di assistere l’arbitro nelle sue incombenze e garantire la sicurezza di tutti i presenti nel recinto di gioco.

Dovrebbe ricevere l’arbitro al suo arrivo in modo da concordare con lui la scaletta degli adempimenti pre gara e ogni altro dettaglio utile allo svolgimento della gara. 

L’addetto all’arbitro siede in panchina.

Allenatore : le squadre, pena sanzioni pecuniarie, devono indicare un allenatore.

Forza pubblica: la richiesta di Forza Pubblica, per la singola gara o cumulativa per tutte le gare casalinghe, va esibita all’arbitro. L’effettiva presenza è irrilevante ai fini della disputa della gara; la Società deve solo dimostrare di aver adempiuto alla richiesta.

Categorie propaganda(U.7, 9, 11, 13), il numero minimo è quello totale dei giocatori nella categoria, ma si può prevedere, ai soli fini “ludici”, il prestito da altre squadre e in questo caso non si è assolto all’obbligo del concentramento.

Documenti d’identità e tessera FIR: senza tessera è possibile giocare - previa dichiarazione di cui sopra - ;  senza documento o sua fotocopia, autenticata in originale dal presidente di Società, non è possibile, in alcun caso.

Documenti validi : sono, in generale quelli rilasciati da Ministeri, loro fotocopie e per le categorie juniores si veda la circolare normativa  (libricino avana);

Prima Linea :  I giocatori “1L “ devono essere 3 obbligatoriamente in campo e, se la lista gara è completa di 22 giocatori, anche 2 in panchina o indifferentemente in campo. 

Le situazioni intermedie si leggono sul Regolamento di gioco.

Categoria U. 19:  i giocatori di prima linea, devono aver compiuto 17 anni, alla data della disputa dell’incontro; 

Categoria seniores, tutti i giocatori, devono aver compiuto 18 anni, alla data della disputa dell’incontro.

Giudici di Linea :  ogni Società deve indicare in lista gara un tesserato FIR maggiorenne (non necessariamente tesserato, quindi, per una delle due società che disputano la gara),  che svolga le funzioni di Giudice di linea.

Mancato arrivo dell’Arbitro:  la Società ospitante deve cercarne uno disponibile e la squadra avversaria deve accettarlo.

Giocatori non italiani: in ogni categoria il numero massimo di giocatori non italiani è contingentato. 

Tale numero si evince dalla circolare normativa che ogni Società riceve all’inizio dell’anno (libricino avana).

   Palloni:  all’inizio di ogni partita la Società ospitante deve fornire 4 palloni adeguati.

Maglie: in caso di maglie di ugual colore, la squadra ospitante ha l’obbligo di cambiare la sua (tranne che per l’Eccellenza, dove è il contrario).

Mancato arrivo della Squadra al campo di gioco: in caso di mancato o ritardato arrivo al campo di gioco è bene documentare le ragioni (dichiarazione di Carabinieri, Polizia o altra istituzione), al fine di ottenere la riprogrammazione della gara.

Presidente della Società: all’atto del tesseramento, garantisce che i suoi giocatori sono idonei all’attività sportiva agonistica.

Cause di non disputa della gara: la partita non può avere inizio se:

Manca o si assenta il medico di campo,

Il terreno è impraticabile o pericoloso, a insindacabile giudizio dell’arbitro.

Da un palo non è visibile l’altro.

Un tesserato espulso si rifiuti di lasciare il campo o la situazione ambientale è giudicata dall’arbitro pregiudizievole della propria e/o altrui incolumità.

DURANTE la gara

Responsabilità oggettiva: La Società è responsabile in solido di comportamenti scorretti del pubblico.

Cartellini gialli: 

Dopo 4 cartellini gialli nel corso dello stesso campionato allo stesso giocatore, consegue una giornata di squalifica che viene notificata alla Società. 

Dopo 2 cartellini gialli allo stesso giocatore nella stessa partita, consegue una giornata di squalifica che non viene notificata alla Società.

DOPO la gara

Reclamo: (non ammissibile per  errori tecnici dell’arbitro), pena  il rigetto, deve;

essere  fatto per iscritto; 

deve indicare l’articolo del R.A.S. che non è stato rispettato; 

deve essere consegnato entro 45’ dal termine della gara all’arbitro;

deve essere firmato da un maggiorenne, dirigente o capitano della squadra.
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