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Lettera a mezzo posta elettronica 
Egregi sigg.ri Presidenti

delle Società in elenco
ASD RUGBY JESI 70
ASD GRAN SASSO RUGBY
AMATORI RUGBY FERMO 1935 

AVEZZANO RUGBY ASD
POL. ABRUZZO RUGBY ASD 
POL. PAGANICA RUGBY ASD
RUGBY GUBBIO ASD 
SAN LORENZO RUGBY ASD 
TORNIMPARTE SCUOLA RUGBY
FIDAS A. R. TERAMO
POL. AVEZZANO ACCADEMIA
RUGBY AMATORI MACERATA ASD
RUGBY CLUB TORTORETO
S.E.F. STAMURA RUGBY ASD
AMATORI PERUGIA RUGBY 2003 
ASD RUGBY FABRIANO 
CITTA' DI CASTELLO RUGBY ASD
CUS PERUGIA RUGBY ASD
FOLIGNO RUGBY ASD
ASD UNIONE ORVIETANA

POL. NORCIA RUGBY AD
RUGBY TERNI ASD
RUGBY CLUB SAN MARINO
SENA RUGBY ASD
LEGIO PICENA R. SAN BENEDETTO
E p.c. Addetto Stampa regionale

sig. MATTEO DIOTALEVI
Jesi, 06 ottobre 2008

Prot. n. 416/08

Oggetto: Addetto Stampa Comitato - comunicazioni risultati gare Serie C 
MATTEO DIOTALEVI tel. mob. 333.4858343

Egregio Signor Presidente,

nei giorni precedenti l’avvio del campionato il nostro addetto stampa - il sig. Matteo Diotalevi che legge per opportuna conoscenza - si era rivolto alla Sua attenzione chiedendo la collaborazione affinché, al termine di ciascun incontro, qualcuno della Sua società avesse provveduto ad inviare un semplice SMS al n. tel. mob. 333.4858343, riportando gli estremi dell’incontro appena disputato ed il risultato finale.

Si tratta di un semplice gesto che tuttavia consente di far avere ai media inseriti nella ns. mail list (in particolare ai giornalisti ed agli addetti stampa delle società che ne abbiano fatto richiesta) con tempestività e semplicità, tutti i dati necessari per  poter svolgere il loro lavoro.

Probabilmente la richiesta è passata sottotono, forse anche perchè non l’ho supportata adeguatamente o nei giusti modi; se così è stato me ne scuso con Lei e soprattutto con il sig. Diotalevi. Sta di fatto che al termine degli incontri non c’è stata la necessaria collaborazione che noi tutti ci aspettiamo ed il risultato del Vostro incontro non ci è pervenuto.

Voglio quindi essere molto chiaro nel dirLe come io sia personalmente convinto che lo sviluppo del nostro movimento passi anche attraverso una sempre maggiore presenza mediatica; sono altresì convinto che gli spazi sui media non ci spettino di diritto ma vadano invece conquistati anche offrendo ai media certezze, poiché l’informazione necessità di un rapporto costante e puntuale, non certo occasionale. 
Sono certo che Lei che presiede il Suo Club e che spesso affronterà, immagino, problemi di reperibilità delle risorse economiche, sia ben consapevole dell’importanza che può rivestire un corretto e non occasionale rapporto con i media.

Se vogliamo che in futuro si parli di più della Sua Società occorre che coloro che producono informazione, da un lato, trovino sempre più affidabili i nostri addetti stampa, mentre dall’altro lato, vedano invece come altri, magari i loro diretti concorrenti, diano crescente spazio alla nostra disciplina sulle loro testate; solo così potremo conquistare quegli spazi che spesso non riusciamo altrimenti ad ottenere soprattutto nelle categorie minori del nostro movimento.

Il semplice gesto di un SMS al n. 333.4858343 con il risultato al termine dell’incontro aiuta il Suo club ad ottenere maggior visibilità e serve al movimento tutto; spero di aver sufficientemente argomentato i motivi che mi spingono a sollecitare calorosamente e per il futuro la Sua collaborazione. 

Confidando in Lei, porgo i miei migliori saluti 
Il Delegato Regionale F.I.R. per le Marche
  Maurizio Longhi  
PS: qualora desideri aggiungere alla mail list da noi gestita alcuni referenti di media di Suo interesse, sarà sufficiente che ci fornisca la mail dell’interessato indicando in oggetto “autorizzato dalla società ……..” e questi riceverà regolarmente risultati e classifiche al termine degli incontri appena disputati. 
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